

一晚卖药几十元 通宵营业不划算

泰城难寻24小时营业药店

文/片 本报记者 王颜



19日晚上11点多,泰城一市民发烧到39度多,由于事先没有备好发烧药,这位市民连续跑了七八家药店也没有发现营业的,无奈之下只好到大医院买药。记者调查发现,晚上11点以后,在泰城很难找到营业的药店。

药店:24小时营业得不偿失

20日晚上9点45分左右,记者来到大型药店相对集中的财源大街,走访了多家药店发现,都没有晚上11点以后营业的。在漱玉平民大药房,药店里还开着灯,值班人员称,按照正常工作时间,药店晚上营业到9点30分,但为了方便市民和提升药店形象,药店还是会安排工作人员值班,不过最晚到11点。

21日上午,记者又采访了乐园小区和擂鼓石大街几家规模比较小的药店。乐园小区附近一家药店的工作人员称,晚上营业到9点30分,但是如果顾客需要的话,可以提前给他们打电话。而擂鼓石大街的一家药店工作人员称,最晚营业到晚上11点。

当记者询问药店为什么不24小时营业时,擂鼓石大街一家药店的工作人员称,药店也想24

小时营业,但事实是一到10点后基本上没有市民到药店买药。小型药店还好说,可以稍微晚一点关门,但是像一些大药店,由于工作时间长,需要工作人员两班倒,如果再24小时营业,不仅为工作人员增加了工作强度,药店也要增加开支,而且如果营业还要增加电费,不值得。

财源大街一家药店的工作人员称,泰城基本没有24小时营业的药店。24小时营业,对于药店来说耗费了人力和财力,致使经营成本上升。他给记者算了笔账,很多时候药店一个晚上只有一二十元钱的营业额,有时甚至连续几晚无人光顾,如果坚持24小时营业,就须配备两名人手,再加上水电的消耗,每个月至少要增加近千元的经营成本。



不到晚上10点,药店已经关门。

市民:24小时营业很有必要

对于泰城少见24小时营业的药店,不少市民表示有时候确实给生活带来不便。

泰城市民杨女士很有感触地讲述了她最近的遭遇。杨女士说,19日晚上11点多,她突然发高烧,一直烧到39度多。但平时没有备下常用药,无奈之下,杨女士家人只好到小区附近的药店买药。家里人在小区附近找了一圈也没有看到开门的药店,然后又到

药店比较集中的财源大街,同样也没有找到营业的。最后,杨女士的家人只好带着她到了离家比较大医院。经过挂号、医生检查等环节,终于花几十元钱买了一盒退烧药。杨女士说,到大医院买药花费高不说,主要是太麻烦。

家住乐园小区的李女士称,虽然家里都备下常用药,但也难保不出现一些紧急情况。有一次半夜不小心蹭破了手指头,于是

想到药店买点紫药水或者创可贴,可是找了一圈也没有找到营业的。有的药店明明开着灯,但是叫门却没有人应。有的药店门上写着联系方式,但拨打了几次都没有人接电话。因为担心过夜出现意外,李女士只好打车到了医院,在急诊室等了十几分钟后,护士给简单包扎了一下,又开了点消炎的药,打车加上挂号买药,前后花了几十元。

有关部门: 申请分级后 24小时营业

泰安市药监局工作人员称,从2007年底,我省就开始推行药品零售企业分级管理试点,首先在济南、莱芜、日照等三个地市试点,要求达到二级、三级标准的零售企业药品营业场所“设置夜间售药窗口,能保证24小时药品供应”。但泰安目前还没有24小时营业的药店。

工作人员称,从今年6月1日开始,泰安药品零售店从各个乡镇开始,可申请分级管理,如果申请二级、三级获批的零售药店,就要按规定24小时营业。如果违反规定被查实,就有可能受到降级处罚,其服务项目、经营药品的种类都将受到限制。对于一些夜间突发疾病,患者难以凭经验自我诊疗的,还是到医疗机构求医为宜。